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Integratie en inburgering  -  Wettig verblijf

In het kader van de door de federale regering opgestarte institutionele dialoog werden 
door diverse administraties - ook de Vlaamse - technische fiches opgesteld waarin 
huidige knelpunten in de bevoegdheidsverdeling worden opgelijst. Ook inzake het 
Vlaamse inburgerings- en integratiebeleid worden er in de fiches diverse knelpunten 
vermeld.

Een knelpunt dat wordt vermeld heeft betrekking op de Vreemdelingenwet van 15 
december 1980. De huidige Vreemdelingenwet bevat geen definitie van het begrip ‘wettig 
verblijf’ en van de diverse soorten verblijfssituaties die daaronder kunnen vallen. Voor de 
interpretatie van het decreet van 7 juni 2013 betreffende het Vlaamse integratie- en 
inburgeringsbeleid zouden duidelijke definities in de verblijfswetgeving beter zijn. 
Bijvoorbeeld voor de interpretatie van het begrip ‘verblijfstitel van meer dan drie 
maanden’ wordt momenteel een eigen interpretatie gehanteerd.

1. Kan de minister meedelen welke concrete problemen precies voortvloeien uit dit 
gebrek aan duidelijke definitie van het begrip ‘wettig verblijf’ en de ‘diverse soorten 
verblijfssituaties die daaronder kunnen vallen’?

2. Op welke manier wordt hier dan door de Vlaamse Regering en administratie alsnog 
concreet mee omgegaan? Welke interpretatie wordt er dan in de praktijk gegeven 
aan het begrip?

3. Welke initiatieven heeft de minister al genomen om dit probleem aan te kaarten en 
op te lossen en welk gevolg is daar desgevallend al aan gegeven?
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Algemeen: 

Voor zover het gaat over het statuut van de technische fiches die door de diverse Vlaamse 
administraties werden opgesteld, kan ik u meegeven dat deze telkens het standpunt van 
de administratie betreft en dus niet politiek gevalideerd zijn.

De technische fiches die werden opgesteld en de ambtelijke interfederale thematische 
werkgroepen die in dit kader georganiseerd werden, hebben tot doel om de diverse 
problemen en/of anomalieën in kaart te brengen. 

1. Om te kunnen detecteren wie doelgroep uitmaakt van het inburgeringstraject, en bij 
uitbreiding wie verplicht of rechthebbend is, is een objectieve basis nodig. De Vlaamse 
regelgeving betreffende inburgering heeft daarom nauwkeurig bepaald welke 
doelgroepen rechthebbend, verplicht of vrijgesteld zijn. Zo wordt bijvoorbeeld het eigen 
begrip “eerste verblijfstitel van meer dan drie maanden” gebruikt, om “nieuwkomers in 
een verplicht statuut” zo snel mogelijk te kunnen verplichten tot inburgering. Er stelt 
zich geen probleem voor wat de objectiviteit van de doelgroepselectie betreft, maar de 
doelgroepdetectie inburgering zou eenvoudiger en efficiënter verlopen als er duidelijke 
definities in de verblijfswetgeving zouden zijn.

2. Er werd door het Agentschap Integratie en Inburgering expertise ontwikkeld rond deze 
thematiek. Men stelt een gedetailleerde brochure ter beschikking om duidelijk weer te 
geven wie onder de doelgroep van inburgering valt (rechthebbend, verplicht of 
vrijgesteld). Daarnaast ondersteunt men alle werkingen rond inburgering (en 
desgevallend ook andere organisaties, voorzieningen en lokale besturen) met vragen 
hierrond. Dat gebeurt via een gespecialiseerde website en nieuwsbrief, vormingen, 
begeleiding…. 

3. Het Agentschap Integratie en Inburgering heeft input geleverd voor de commissie 
migratiewetboek. Dit punt werd door de administratie ook opgenomen in de technische 
fiche over knelpunten in de bevoegdheidsverdeling. 


